

# EL CRONISTA

SEMANARIO DE  
INFORMACION COMARCAL  
FUNDADO EL AÑO 1.910

2.ª EPOCA - AÑO V - NUMERO 264

Suscripción anual . . . . . 90 Ptas.

Número suelto . . . . . 2 Ptas.

SE PUBLICA LOS SABADOS

# DEL VALLE

POZOBLANCO 3 de Noviembre de 1962

Depósito Legal. CO. 51.1961

## MEDALLA

### ANVERSO

*La mayoría de las gentes desconocen lo que es la profesión de periodista o locutor de radio. Ve en esto, como en todo, la parte superficial de la fachada, que es de por sí un poco sugestiva y por tanto envidiada.*

*Para el vulgo el periodista o locutor viene a ser un señor que es bien recibido en todas partes, que es agasajado, que se cuela en todos los sitios, que nada le cuestan los espectáculos, ni aun la vida misma. Ante él todo el mundo exclama con admiración: «¡Ahí viene fulano, el escritor!». «¡Ese es fulano, el que hace las célebres crónicas por la radio,», y hasta personas de elevado rango social o que ocupan cargos de responsabilidad, suelen decir con donaire y orgullo cuando se investiga sobre su pasado: ¡Yo también fui periodista!*

*Esta es la parte teatral; cómica, si no fuera tan trágica; la pequeña escenografía del periodismo. Pero todo ello no llega, ni puede llegar, a la verdadera vida ni al corazón del periodista o locutor.*

### REVERSO

*El «primo» en grado superlativo es el periodista o locutor. No hace más que encumbrar a los demás personajes y personajillos de la farándula humana. La mayoría de las veces, y esto es lo grave, sin motivo justificado los eleva ensalzándolos hasta la popularidad o gloria, o al menos de posición y consideración social. Y esto lo hacen, pese a los mal intencionados, desinteresadamente y de una manera espontánea. Luego el pobre periodista queda en el anónimo y el favorecido, no recuerda que es la Prensa o Radio la que pregonó y hasta exageró sus virtudes y valor, y que ya cree firmemente poseer, para llevarlo a aquellos éxitos. Porque no debe olvidarse la influencia tan eficaz a estos efectos que ejerce la letra impresa o dicha en voz alta para un numeroso auditorio. Preparando el destino de los demás, ellos se quedan alejados y desconocidos. ¡Cuántos lograron fortuna, alcanzaron honores, labrados por la pluma del desconocido periodista!*

### CANTO

*Y tanto la Prensa como la Radio pierde con esto. Da muchas veces importancia a cosas que no la tiene. Dialoga con pequeños personajes sin interés alguno y de ahí viene un poco su desencanto. Mucho de lo que leemos en los periódicos u oímos en la Radio no debieran de ir a ellos y entonces, acaso, sería mayor el prestigio de ambas cosas y del periodista o locutor.*

JUAN OCAÑA

## RÁPIDA

Hay almas jóvenes pese a que se hallan engastadas en cuerpos que llevan sobre sí una carga no liviana de años, en oposición a almas decrepitas embutidas en el joyel de los pocos años de vida que en su haber cuentan y es que, lo que en el hombre no envejece, es el espíritu, es decir, el alma. Los años serán cómputo de la vida vegetativa, pero el corazón, la voluntad, la vocación, son el baremo que nos dice que el hombre sabe sobreponerse a los avatares de la vida y, teniendo por norte de dónde viene y a dónde está su fin, sabe luchar, sabe vencer y salir incólume de toda zancadilla, porque no olvida aquello de «toma tu cruz y sígueme». Siendo esto cierto no es menos cierto que el hombre de arrestos viriles, pese al fardo de sus muchos años, puede al fin de la jornada hacer suya aquella hermosa frase «Lo he sido todo pero esclavo... nunca!!» y es verdad, pues el hombre que es de Dios y para Dios, no aguanta cadenas, y en su dolor y persecución es libre como la avejilla que rauda surca el espacio.

Fausto Tobar y Angulo

## Transportes CORDOBA

DOCE DE OCTUBRE, 1

### CAMIONES-JAULAS PARA GANADO

(Precios especiales para el transporte de corderos)

TELEFONOS: Día: 23067 - 27965 - 37965  
Noche: 26960 - 25653

CÓRDOBA

## Asamblea de Alcaldes y Jefes locales del Movimiento de nuestra provincia

Durante los días 30 y 31 ha tenido lugar, en el Salón de Actos de la Jefatura Provincial del Movimiento, la anunciada Asamblea de Alcaldes y Jefes locales del Movimiento de nuestra provincia, cuyas sesiones y coloquios han estado presididos y dirigidos por el Excmo. Sr. Gobernador Civil don José Manuel Mateu de Ros, asistido de Jerarquías Provinciales y equipos técnicos. Dentro de un ambiente de la mayor sinceridad, fraternidad y espíritu de servicio, se han desarrollado dichas sesiones de trabajo, en las que se han tratado y desmenuzado toda la problemática que en los órdenes político, social, económico y administrativo, la vida de los Municipios plantea. Han asistido a ella todos los Alcaldes y Jefes locales de la provincia, que muy acertadamente y sin distinción, han expuesto, al mando provincial, ideas y sugerencias para una solución mejor, más eficaz y rápida de los problemas de sus pueblos. Por su parte, las Jerarquías provinciales, capitaneadas por el Excmo. Sr. Gobernador Civil, han trazado las directrices de actuación y han expresado, de modo práctico y realista, los medios que los Municipios tienen para una mejor y fructífera labor en el futuro desarrollo de ellos, que es, en definitiva, el de la provincia y el de España.

Al terminar el acto de clausura se cursaron telegramas de adhesión y lealtad al Jefe de Estado, Vice-Presidente del Gobierno, Ministro de la Gobernación y Ministro General del Movimiento.

Acto seguido, en la noche del 31, los asistentes, acompañados de las Jerarquías provinciales, se reunieron en una cena de hermandad en el Círculo de la Amistad. A los postres, nuestro Alcalde y Jefe local del Movimiento, en nombre de todos los de la provincia pronunció las siguientes palabras:

Excmo. Sr. Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, camarada, hermano, ejemplo y arquetipo en el caminar, áspero y difícil, del mejor servicio a Dios, a España y a los Principios Fundamentales del Movimiento Nacional, bajo la guía providencial de nuestro invicto Caudillo.

En nombre de los Alcaldes y Jefes Locales de los pueblos de la provincia, inmerecidamente, porque hay quien lo haga mejor que yo y con más méritos, hemos creído profundo deber de gratitud el expresarte nuestro agrado

decimiento por las enseñanzas recibidas en estos dos días de intenso e ilusionado laboral, sin otra mira que servir y no servirnos, que hacer honor a la camisa azul que vestimos orgullosamente como hábito de servicio y hacer también realidad auténtica, en nuestras parcelas locales, la España mejor y más justa que adivinó José Antonio, que quiere nuestro Caudillo y por la que dieron su sangre generosa nuestros mayores.

Hemos compartido el sudor del servicio y también el pan y la sal de esta cena fraternal, porque también la sana alegría es una forma de hacer apostolado.

Hemos fortalecido nuestra fe al conjuro de tu verbo apasionado; hemos aumentado y tamizado en el crisol de la autenticidad, nuestros conocimientos en materias políticas, administrativas, económicas y sociales; pero sobre todo, hemos visto en tí, no al Gobernador Civil ni al Jefe, sino el camarada, el hermano en el común destino provincial que nos enseña, con el lenguaje expresivo de los hechos, con la lección de tu entrega, lo que es el servicio al bien común, al nosotros, con absoluta dejación del yo, que es la forma más expresiva del auténtico magisterio y apostolado, tanto en lo religioso como en lo político.

Puedes tener la seguridad, la promesa firme, de que estos hombres, de que estos magníficos camaradas que son los Alcaldes y Jefes Locales de la provincia cordobesa, que estamos quemando los mejores años de nuestra vida en la soledad y en el silencio de sus puestos de mando, sin esperar otra satisfacción —porque conocemos las pasioncillas humanas— que la paz de sus conciencias y el premio del más allá, cumpliremos tus consignas y regresaremos a nuestros pueblos de estos ejercicios espirituales de amor a España y al Movimiento Nacional, con el ánimo tenso al servicio del bien común dispuestos a no sacar de la tarea cumplida otro goce que el de la obra político-administrativa bien hecha y sin que nuestra conducta obedezca a otros estímulos a llamadas que la honestidad, el público servicio y el esfuerzo sin desaliento.

Y vamos con el mejor ánimo de servir ilusionadamente, porque sabemos que lo mejor de una política es su poder de ilusión y lo peor su capacidad de desánimo, abulia o desaliento. Por eso, Jefe, y por muchas cosas más que escapan a la brevedad y urgencia de estas palabras, todo, incluso el error apasionado, podrás ver en el futuro de tus Alcaldes y Jefes Locales, pero jamás, y yo te lo prometo en su nombre, verás en ellos el bostezo fácil o la indiferencia suicida.

Que Dios, Nuestro Señor, os pague a tí y a las Jerarquías provinciales que te han acompañado en la árdua labor de estos dos días inolvidables y que El nos ilumine a todos para que hagamos fehaciente realidad, con el expresivo lenguaje de los hechos, el contenido de la décima manriqueña, que como decálogo del edil, campea en las Casas Consistoriales toledanas y en algún Ayuntamiento de nuestra provincia:

*\* Nobles, discretos varones  
Que gobernáis "este pueblo"  
En aquestos escalones  
Desechad las aficiones,*

*Cobdicias, amor y miedo:  
Por los comunes provechos  
Dejad los particulares.  
Pues vos fizo Dios pilares  
De tan riquísimos techos,  
Estad firmes e derechos\*.*

Que en definitiva no dice otra cosa que política de amor, de mano abierta, de solidaridad y de comprensión y de cerrazón enérgica, de no rotundo, a todo lo que sea injusticia o desamor.

Permíteme ahora que, en nombre de todos los Alcaldes y Jefes Locales, de estos hermanos en el común destino de la provincia cordobesa, te exprese en un abrazo sincero, lejos de toda adulación y servilismo, porque sabemos decir sí y decir no, el gran cariño y respeto que todos te profesamos, y que por extensión también te profesan nuestros pueblos que tanto esperan de tu capacidad de mando, de tu comprensión y de tu probado espíritu de servicio. Y después, solo nos resta pedirle a Dios que un día, cuando tengamos el obligado relevo, digan, los que con nosotros han convivido: Fué un hombre del Movimiento Nacional, fué un hombre, mitad monje y mitad soldado, como José Antonio soñó, que consumió su vida en la hoguera del amor a Dios y a su Patria en busca de una España nueva presentida y ambicionada. ¡Arriba España!

A continuación los Alcaldes y Jefes locales de Rute y Valsequillo usaron brevemente la palabra para expresar su satisfacción por el feliz resultado de estas jornadas de trabajo.

Por último, el Excmo. Sr. Gobernador Civil dió las gracias a los reunidos por la asistencia y celo patentizado en estos días, así como igualmente a los tres Alcaldes que habían hecho uso de la palabra, terminando con un brindis expresivo y emocionado, por el mejor futuro de España, del Caudillo, de la Falange y de la provincia cordobesa. Después de una ovación estruendosa a nuestra primera Autoridad como premio a su entrega incansable, terminó dicho acto, digno colofón a estas jornadas inolvidables.

PEP

### Luis García Tirado reelegido consejero provincial del Movimiento

El pasado día 31 se celebraron en la Jefatura Provincial del Movimiento las elecciones de Jefes Locales para consejeros provinciales del Movimiento representantes de los partidos judiciales de nuestra provincia.

En el partido judicial de Pozoblanco fué reelegido por unanimidad su Jefe Local, camarada Luis García Tirado, Alcalde y Jefe Local de esta ciudad, al que felicitamos sinceramente.



Esta es la máquina más moderna que puede adquirir para coger puntos de medias marca

**M A M**

Con dos agujas - 3.650 pesetas

Representante: GERARDO CHECA

Azonaicas, 4 CORDOBA Teléfono 23691

# Información Comarcal

## Desde VILLANUEVA DE CORDOBA

### Cultos a Cristo Rey

En la Parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, de esta villa, tuvo lugar en los días 20 al 28 del pasado mes de Octubre, la solemne novena a Cristo Rey que se vió muy concurrida de fieles todas las noches. El día de la fiesta se celebró Misa solemne en la que ofició el señor Párroco Arcipreste de la de San Miguel Arcángel, don Marcial Rodríguez Urbano, asistido de los Reverendos Gutiérrez Márquez y Márquez Finque. Ocupó la Sagrada Cátedra el señor Cura Párroco de la misma don Pedro Zamorano Pérez. Terminada la Santa Misa, fué sacada procesionalmente la imagen del Sagrado Corazón de Jesús, a la que acompañaron autoridades civiles y militares, alumnas del Colegio de Hijas de Cristo Rey y numerosos fieles. Cerraba la marcha la Banda Municipal de Música. Durante todo el día estuvo expuesta Su Divina Majestad hasta después del Ejercicio de la tarde, terminando estos cultos con la procesión claustral con el Santísimo bajo palio y reserva solemne.

### Quinario a San Francisco

Durante los días 24 al 28 del próximo pasado mes de Octubre y en la Parroquia de San Miguel Arcángel, de esta villa, se celebró el Solemne Quinario que la V. O. T. de Nuestro Seráfico Padre San Francisco de Asís, dedica anualmente a su titular. Todas las noches hubo Exposición Mayor, rezo del Santo Rosario, coplas y Reserva Solemne. Ocupó la Sagrada Cátedra el Rvdo. Padre Capuchino Fray Daniel de Palencia. El domingo 28, a las nueve de la mañana, tuvo lugar la Misa de Comunión general y por la noche después del Ejercicio se celebró la procesión, a la que asistieron todas las asociadas a la V. O. T., muchos fieles y Banda Municipal.

### De sociedad

En la mañana del día 27 del pasado mes de Octubre y en la parroquial de San Miguel Arcángel, se unieron en matrimonio la simpática señorita Paquita Reyes Coca y nuestro buen amigo don Pedro Justo Serrano. Fueron apadrinados por la madre del novio señora doña María Serrano, Vda. de Justo y su hijo don José. Después de la ceremonia religiosa los asistentes al acto y en la Sala del Variedades, fueron invitados con un «lunch». Más tarde los novios iniciaron su viaje de bodas. Desde estas columnas les enviamos nuestra enhorabuena, deseándoles una duradera luna de miel.

CORRESPONSAL

### A García Copado, con calor popular

No sé si los teatros—como las personas—celebrarán sus bodas de plata, oro o diamante.

¿Por qué no? El Teatro Español—con

la representación-homenaje, del día 27—, ha ensanchado su vientre. Más que celebrar «sus bodas», parece poner fin a un divorcio, su divorcio con «el teatro». Hay tanta ausencia de «representaciones...» En este acto—al sentirse tan lleno—bien podemos decir que ha tenido alegría de bodas.

«Cuidado con la Paca», de José de Lucio, ha llenado sus páginas de aplausos. Hasta—ella—ha reído. Los actores han tenido «celo» de profesionales. Aunque ellos no han pretendido ser otra cosa que aficionados. Y este título, lo han sacado con «diploma».

García Gopado, polarizó las miradas. Fué centro en la noche iluminada por el entusiasmo de todos. Fué blanco del homenaje y no pudo menos de sentirse herido de muerte.

Nos brindó un recital de su buena cantera, y el acto se adornó con una gema.

«Amigo Copado, ¿quién ha podido hacer te cautivo en ese triángulo de paisano, amigo y poeta...? Solo nosotros... y al encerrarte, darte calor de hogar jarote, que es abrazo, palpitación, saludo a dos manos, sentirnos tuyos, sentirte nuestro. Solo aquí puedes decir «soy». En Nueva York, solo que vives.

En Nueva York eres injerto... en Villanueva, tienes tus raíces...»

Con estas palabras—hechas ofrenda—se ofreció el acto al *amigo*, al *paisano* y al *poeta*.

Y acabó, robándonos algo: lo que roban todos los agradecidos.

Algo le hemos robado nosotros en compensación: su lejanía: para que se marche y quede...

Una especie de presencia eucarística del alma, que no pide un milagro.

BASTA-AMOR

## Habla TORRECAMPO

### Rosario de la Aurora

Durante el mes de Octubre, todos los domingos y antes de la Misa de alba, salió procesionalmente el Santo Rosario de la Aurora, que recorrió las principales calles y plazas de nuestro modesto pueblo. Este Santo Rosario cantado por las mujeres y respondiendo las recias voces de los hombres, resultaba edificante y emotivo. Que la Santísima Virgen premie a todos y a cada uno.

### Novena al Corazón de Jesús

La novena al Sagrado Corazón de Jesús que anualmente le dedican las cofrades de la Hermandad de las Corazonas, resultó, como siempre, hermosa, asistiendo numerosos fieles. Ocuparon la Sagrada Cátedra, alternamente, los Rvdos Sres. Cura Párroco don Francisco Palos y Coadjutor don

Fernando González. El domingo, día 28, y como colofón del novenario, fue sacada en procesión la Sagrada Imagen del Corazón de Jesús, procesión que presidida por las Autoridades, escoltada por las Hermanas del Corazón de Jesús y la Banda de Música, recorrió la carrera mayor, acompañada de numerosos fieles en homenaje a Jesús en esta representación.

### ¿“De las carreteras, qué?”

Pues que parece próximo el arreglo de la carretera de Villanueva de Córdoba a Torrecampo. También hay, aunque vagos, algunos augurios de que se volverán a «remendar» los caminos de Pozoblanco a Torrecampo y de Torrecampo a San Benito, pero sin «ni asomo de puente en el río Guadalmez». Se dice que el puente sobre el río Guadalmez no era de nadie; los bienes que no son de nadie se les llama «mostrencos» y obligatoriamente deben de pasar al Estado y bajo su tutela reconstruirse. Se dice que las Diputaciones de Córdoba y Ciudad Real no tienen que ver con el «dichoso» puente, por lo que por quien corresponda debe de solicitarse de la Dirección General de Carreteras y Caminos que se rehaga el puente en forma. Nos consta que la Dirección referida tiene noticias de la necesidad e importancia de este puente sobre el Guadalmez y que está dispuesta a ayudar, por lo que sería «abandonismo» no recoger estas ayudas.

### Obras locales

Nuestras Autoridades siguen laborando por el ornato y saneamiento de las calles de Torrecampo al ritmo que se lo permiten las subvenciones y las aportaciones de los vecinos. Ha quedado perfectamente pavimentada la calle Ayuntamiento en el trozo que parte de la calle Real a la Plaza de Jesús. También se está terminando el acerado y empedrado de la calle Granados. Cuando queden enlazados todos los trozos adoquinados resultarán las vías urbanas magníficas.

### Misa por el alma de José Antonio

El día 29 se celebró en la Parroquia de San Sebastián una Misa de Requiem por el alma de José Antonio Primo de Rivera, y como homenaje y recuerdo del discurso fundacional de la Falange Española en el Teatro de la Comedia de Madrid. Presidió el acto nuestro Alcalde y Jefe local del Movimiento don Francisco Castilla del Moral, acompañándole las demás Autoridades y Jerarquías, Falange local y numeroso público.

JOSE PASTOR GONZALEZ  
Corresponsal

RECOMENDAMOS

**Optica Antolí**

Especialidad y precisión en el montaje de gafas  
recetadas por los señores Médicos Oculistas

MONTURAS: Últimos modelos

Relojería ◀▶ Platería

Generalísimo, 4 Tel. 209

POZOBLANCO

# Radio Popular de Pozoblanco

LA EMISORA DEL VALLE

## Ustedes escucharán los...

**LUNES.**—12'30: Voces conocidas.  
14'30: Antena deportiva. Comentarios de los partidos de futbol de la semana.  
15'00: Zarzuela.  
16'30: La voz del Concilio.

**MARTES.**—14'10: Música y poesía. Un atractivo programa para los amantes de la Poesía.  
15'00: España social.  
16'30: Periscopio del mundo. Un programa que recoge los colores del tiempo y los latidos de la vida moderna.

**MIÉRCOLES.**—14'10: Código de la Circulación. Un sugestivo programa para enseñanza de peatones y conductores.  
15'00: Clarín, Revista taurina.  
16'30: Zig-zag. Un programa de Cáritas Española ameno y divertido.

**JUEVES.**—Antena Deportiva. Pronósticos, anécdotas y curiosidades del mundo del deporte.  
15'00: Bambilandia. Emisión infantil con premios.  
16'30: Minutos Misionales.

**VIERNES.**—14'10: Música y noticias.

15'00: Sobremesa. Concierto para los amantes de la buena música.

16'30: La voz del corazón. Una audición de la campaña «Cruzada Caridad» de *Cáritas Española*.

**SABADO.**—14'10: Perfil de la ciudad. Pozoblanco al día.

15'00: Tablao flamenco. Desfile por nuestras ondas del más puro estilo.

16'30: Evangelio y comentarios. Acertadísimo guión del P. Pedro María Iraola-goitia.

**DOMINGO.**—12'00: Retransmisión de la Santa Misa desde la Parroquia de Santa Catalina.

14'10: Hojeando EL CRONISTA DEL VALLE.

15'00: Vida Municipal.

Y, diariamente, a las 12'30, Voces conocidas; a las 12'45, Programa del oyente; a las 14'00, Radio-mensajes y Noticiero local y comarcal; a las 15'30, ¿Qué quiere Vd. oír?, popularísimo programa en el que nuestros radioyentes pueden elegir su grabación preferida; a las 16'00, Programa del Oyente; a las 17'15, Radio-Novela y a las 17'30, El Santo Rosario en nuestras antenas y «Más allá de las estrellas», un saludo a la Madre que vela por los hombres.

No es desmedido ni extemporáneo el deseo de los iniciadores de este obligado homenaje a la Virgen de Luna, el embellecer el Santuario; simplemente, es proporcionar un hogar a la que es Reina de todos los hogares del mundo, suntuosos y humildes, digno de Ella, y, hablemos claro, nos debería avergonzar el mal estado del lugar donde pasa la mayor parte del año.

Para completar el loable deseo de los iniciadores del embellecimiento del Santuario, se necesita más, no mucho más, pero más de lo que hasta ahora se ha donado.

Hay que hacer desaparecer el muro que oculta a la vista el edificio, sustituyéndolo por una verja a su alrededor; hacer desaparecer la pequeña casa-santería para colocarla en sitio adecuado, nivelar el piso en los alrededores y plantar árboles que den sombra y hagan grata la estancia en el lugar.

No es mucho, y con buena voluntad de los que pueden desprenderse más fácilmente se llegaría a conseguir tan nobles proyectos y el paraje de la Virgen de Luna sería más atrayente para que con más frecuencia estuviera acompañada en su larga soledad entre las encinas.

¡Animo y a demostrar que realmente veneramos con el corazón a la Patrona de los dos pueblos más importantes del Valle!

## NOTAS SINDICALES



### Hermandad de Labradores y Ganaderos

Se recuerda a los contribuyentes de este término municipal que se encuentran al cobro en la Secretaría de esta Hermandad Sindical Mixta de Labradores y Ganaderos, la cobranza en voluntaria del Segundo Semestre del año en curso, hasta el día 15 del próximo mes de Noviembre.

### Corresponsalía de Previsión Social

Se pone en conocimiento de los Trabajadores Autónomos de Servicios, de la Industria y de las Actividades Directas para el Consumo, que por Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Mayo de 1.962, han sido creadas las Mutualidades Laborales que acogen a estos productores, siendo su afiliación obligatoria y concediéndose un plazo para llevarlo a efecto en periodo voluntario.

A tal efecto, los afectados por este encuadramiento, deberán personarse en las oficinas de la Corresponsalía de Previsión Social de esta Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, duante los días y horas hábiles.

Para buenos  
Chocolates los de **Hipólito Cabrera** POZOBLANCO

## Visita al Santuario de la Virgen de Luna

En esta semana nos hemos atrevido a ir por un mal camino al Santuario de la Virgen de Luna para informar a nuestros lectores del estado en que se encuentra la morada de nuestra querida Patrona, ya que las noticias que teníamos de ello eran desconsoladoras, y, efectivamente, hemos podido apreciar que el daño que el edificio tiene por efecto de los temporales del pasado año y también—por qué no decirlo—por el abandono en que se ha tenido, es superior a lo que nos imaginábamos. El tejado está totalmente removido por las inclemencias del tiempo, por las bandadas de pajarillos que anidan en él y por las subidas de los mozalbetes en los días de la fiesta de Villanueva y Pozoblanco para desenrollar la cuerda del campanillo que tiene la iglesia, y que por su mala disposición impide voltarlo.—Dicho sea de paso, ¡qué poco dice de los devotos de la Virgen el que tan humilde campanita sea la que lance al viento el aviso de que la Virgen María, la Madre de Dios, está en su Casa!—

Nos hemos entrevistado con señores que componen las Comisiones que en su día se nombraron Pro Santuario y nos dicen que hay que poner inmediato remedio al deplorable estado en que se encuentra el edificio, y, como medida urgente, se ha decidido levantar el tejado de punta a punta para rehacerlo, sustituyendo la inmensa cantidad de tejas rotas y las maderas que estén inutilizadas; construir una espadaña con dos campanas dignas de tal lugar y enlucir la fachada totalmente. Es lo más que se puede hacer con las cantidades que hasta ahora se han recaudado en ambos pueblos, de los que es Patrona nuestra excelsa Virgen de Luna.

Mucho, muchísimo es de agradecer los donativos que hasta ahora se han hecho, porque han sido todos espontáneos y repletos de amor a la Virgen de Luna, teniendo en cuenta que en las listas de donantes figuran en mayoría las clases modestas.



**Transportes ZAJON • Antonio López**  
Teléfonos 190 y 295 -- --

Ofrece al público su nuevo camión PEGASO de 10-12 toneladas, para transportes en general y JAULA DE GANADOS.

## LA CONFIANZA

Me lo contó un viajante que estaba próximo a casarse. Hablando de lo que iba a llevar como ajuar, decía tener cinco abrigos, ocho gabardinas, doce chaquetas y un pantalón.

Ante mi extrañeza de llevar tantas chaquetas y gabardinas y un solo pantalón, me dijo: Es que en las perchas de los hoteles no acostumbra a colgar pantalones.

Este cuento se podría aplicar a lo que corrientemente sucede en bares y tabernas.

Algunos creen que por las tres pesetas entran el café, la leche, el plato, la taza o el vaso, la cucharilla y el mirar a la Televisión. Con esta creencia no tienen inconveniente en echarse el café al estómago, la cucharilla al bolsillo y poner verdes a los de la T. V.

Si al sacar el pañuelo se les cae la cuchara, con decir que les ha tocado en la tómbola lo arreglan.

Me decía un tabernero que en lo que va de año ha tenido que reponer tres veces el utensilio. No me extraña, porque no hace mucho le oí decir a uno que para cuando su niño se case, ahora tiene dos años, lo que es platos y cucharillas va a llevar de sobra, porque de sobra se preocupa él de ir coleccionando para entonces.

Se dice que en Sevilla existió el café «La Confianza». Nombre muy a propósito si se tiene en cuenta que los platos estaban clavados en las mesas, las tazas en los platos y las cucharillas cogidas con una cadena.

Fracasó, porque la gente se llevaba las mesas.

Un tabernero de la localidad asegura que va a implantar el sistema del bar «La Confianza», pero atornillando también las mesas y reforzando los tabiques y el pavimento.

Piensa ponerle el nombre de «Bar Cara-Dura» a ver si así se dan algunos por aludidos y dejan las cucharillas quietas.

Espero que una vez leído este artículo mío, los taberneros no serán cortos de conocimiento.

Hilario Angel Calero

## Fallo del Premio «Nueva York», de Poesía

Copiamos del diario «Córdoba» el fallo del tribunal nombrado para premiar los trabajos presentados en el Certamen que fué organizado por nuestro colaborador don Antonio García Copado desde Nueva York, y que en su día anunciamos en estas columnas.

«Reunidos en la ciudad de Córdoba los miembros que componen el Jurado, encargado de dictaminar sobre el valor de los trabajos presentados a este Certamen, acordaron, por unanimidad, dar a la publicidad el siguiente fallo:

Examinados los originales que optan a los galardones establecidos, vistos sus méritos literarios, en orden a las cláusulas establecidas para ello, otorgan los premios, con arreglo al siguiente orden:

Primer premio.—Medalla de oro y diploma. Al poema presentado bajo el lema «Córdoba, mansión de ingenios», cuyo título es: «Canto a Córdoba», que resultó ser original del poeta don Angel Murillo Guerrero, de Cabra (Córdoba).

Segundo premio.—Medalla de plata y diploma. Al poema presentado bajo el lema «Musidora», cuyo título es: «Perfil de Julio Romero». Abierta la plica correspondiente, resultó ser original del poeta don Pedro Martínez Molina, de Cabra (Córdoba).

Tercer premio.—Medalla de bronce y diploma. Al poema amparado bajo lema «Séneca», presentado con el título «Cuadrilátero con Manuel Rodríguez Sánchez por centro», que resultó ser original del poeta don Juan Sánchez Miguel, de Córdoba.

Mención honorífica.—Vistos los méritos que concurren en el poema presentado con el lema «Córdoba sola», titulado «Canto a Córdoba», el Jurado estimó conceder a su autor don Manuel María Sánchez de Rojas, domiciliado en Córdoba, una mención honorífica y diploma,

Lo que en pleno acuerdo mayoritario firman y publican los miembros del Jurado, que expresan su complacencia por el número de trabajos que ha acudido a este Certamen establecido para estimular la creación literaria y poética de los poetas cordobeses.

Córdoba, a 22 de octubre de 1.962.

Firmado: Rafael Castejón y Martínez de Arizala, presidente del Jurado; profesora Luisa Revuelta, Ricardo Molina, Juan Ocaña, Juan Soca y Antonio García Copado, secretario del Certamen.

### NOTICIAS PARA LOS GALARDONADOS Y PUBLICO EN GENERAL

Como se anunció previamente, los galardones serán entregados en un acto solemne, bajo los auspicios de la Real Academia cordobesa, el sábado día 3 de noviembre, a los ocho en el salón de actos de la Diputación provincial de Córdoba. Se espera que todos los amantes de la poesía y sus manifestaciones presten su cooperación para la mayor brillantez del acto.»

## AMOR

Con sus manos frías preparaba el yeso.

En sus labios rojos esperaba un beso.

El corazón grande, como el universo, de la niña aquella provocó el portento.

Se murió su madre que se marchó al cielo y dejó a la niña con su desconsuelo.

Cuando por las tardes sale del colegio a llevarle flores marcha al cementerio.

Llorando le cuenta su amor en sus rezos que solo comprenden su madre y los cielos.

Pero llegó un día que en el cementerio todos se afanaban en ponerlo bello.

Ella no tenía lápida en el suelo, y era su amor grande y tanto el deseo de hacer por su madre, que la escuchó en el cielo.

Entre los escombros encontró azulejos y pidió y le dieron un poquito yeso.

Luego, con sus manos, los pegó en el suelo logrando el milagro de amor tan excelso.

Dios le mandó el ángel que tenía más bello a en sus labios rojos estampar un beso.

¡Aquel que la niña pedía en sus rezos!

H. A. C.

## Ante el cuadro «Camino de la fuente»

(DE JULIO ROMERO DE TORRES)

Fugada del pincel contemplamos la guapa cordobesa; sus ojos negros matan por sorpresa a un supuesto doncel.

Julio Romero las pintaba así: con mirada de hondo frenesí.

Es un nardo camino de la fuente con la cara más bella que rutilante estrella y de boca jugosa y sonriente que el fuego no desmiente.

Agua, cal, luz y ritmo y cabellos negros cual un abismo.

ADOLFO DE TORRES

## SECCION RELIGIOSA

### PARROQUIA DE SANTA CATALINA

Día 3: Primer sábado de mes, consagrado al Corazón Inmaculado de María; 19, Ejercicio del mes de Animas.

Día 4: Horario de Misas, 5'30 (Adoración), 7 (Alba), 8'30 (Comunión Hijas de María), 10 (Parroquial), 12 y 19 (vespertina); 18, Ejercicio de la Archicofradía del Sagrado Corazón de Jesús, por las Animas Benditas.

Día 9: Misa y Ejercicio de primer viernes de mes, trasladados.

Día 10: Honras solemnes por las Benditas Animas.

Todos los días, a las 19, Ejercicio de Animas.

Sacerdote de semana: Rvdo. D. Manuel Carmona Invernón.

## Día del Papa

Se exhorta a todos los fieles que mañana domingo, 4 de Noviembre, Día del Papa, ofrezcan sus Comuniones, oraciones y actos del día por el Papa y sus intenciones.

A continuación de la Misa Parroquial a la que han sido invitadas las Autoridades, Asociaciones piadosas y fieles en general, se cantará un solemne Te Deum de acción de gracias en el cuarto aniversario de la coronación de S. S. Juan XXIII.

### PARROQUIA DE SAN SEBASTIAN

Día 3: 7 tarde, Mes de Animas y Salve.

Día 4: Misas 7, 8'30, 10 (Parroquial), y 11 (de los niños), seguida del Catecismo; 7 tarde, mes de Animas.

Día 8: 8'30, Misa y Comunión de los Jueves Eucarísticos, seguida de Exposición, Estación, Bendición y Reserva; 7 tarde, mes de Animas.

Horario de Misas: Días laborables, 7'30 y 9. Días festivos, 7, 8'30, 10 y 11.

## Perpetuo Socorro

El día de Cristo Rey se celebró en esta Iglesia Parroquial la fiesta de Ntra. Señora del Perpetuo Socorro, con gran asistencia de fieles, lo mismo en la Misa de la mañana que en la solemne procesión de la tarde. Felicitamos a los organizadores por el acierto con que llevaron a cabo los cultos de su titular.

### PARROQUIA DE SAN BARTOLOME

Día 3: 7 tarde, Santo Rosario, Ejercicio de Animas y Salve.

Día 4: Día del Papa. Misas 7, 8'30 (con Comunión de las Ramas de A. C. y Cofradía del Rosario, todos los coros) y 10'30; al terminar la Misa de 8'30 se hará el ejercicio de la Cofradía del Rosario; 7 tarde, Ejercicio de Animas.

Día 9: 7 tarde, Misa; a continuación, Ejercicio de Animas.

Días laborables: 8, Misa; Rosario, 7.

## Se dice...

...que nos ha llenado de alegría ver como nuestro «Se dice» sobre la fuente de «El Chorrito» ha sido escuchado. Y que sería como para morir de gozo si su hermana del Pilar Nuevo fuese igualmente reparada.

—:—

...que Villanueva de Córdoba sabe hacer las cosas en grande, porque grande fué la velada que dedicaron a su paisano Antonio García Copado.

—:—

...que no pasó desapercibida la presencia de algunos «tarugos», que así quisieron testimoniar su adhesión y afecto al periodista «jarote».

—:—

...que hecho el recuento de bienes y el descuento de males que afligen al Santuario de la Virgen de Luna, bien poca cosa se podrá hacer siendo tantas las que requieren una urgente reparación.

—:—

...que debería ser siempre vísperas de «Los Santos» y así estaría el cementerio un poquito más presentable.

—:—

...que ya va siendo hora en que se piense en un alumbrado algo más rico en la calle Andrés Peralbo y otras por el estilo.

—:—

...que esperamos que nuestro colega de Villanueva nos siga informando sobre el estado de «las ruinas de Mérida» si es que aún existen.

—:—

...que estamos de acuerdo que en EL CRONISTA DEL VALLE no escriben Pemán, Luca de Tena, Fernández Flores, Gironella, etc., etc.; pero que eso no es motivo suficiente para que algunos, que no escriben en ninguna parte, critiquen tanto.

—:—

...que si se puede saber con certeza a qué precio se vende el tocino y carnes de cerdo en el Mercado Municipal de Abastos.

—:—

...que ya se sentía el vacío que nuestro querido compañero de Torrecampo ha producido por sus largas «vacaciones».

...que con su reincorporación a la lucha periodística es probable que podamos saber de quien es el puente que se llevó el río Guadalmez el año pasado.

—:—

...que los vecinos de la barriada de San Gregorio, más conocida por «Villa Romana», demuestran su contento por el alum-

brado que nuestro Ayuntamiento ha ordenado instalar en la calle del Juzgado y sus alrededores...

...que «no hay mal que cien años dure», que «el que la sigue la consigue», y ¡enhorabuena, muchachos!

—:—

...que nos atosigan, con tan fausto motivo, los de «El Brillante» (San Antonio) y claman al cielo porque—dicen ellos—llevan más años sin un mal candil que les ilumine en las noches *sórdidas* y oscuras del invierno.

...que «Se dice...» no los olvida y está «a la escucha» por si puede dar pronto a estos sufridos vecinos una *iluminada* y grata noticia.

## De sábado a sábado

### DISPOSICIONES OFICIALES

#### Presidencia del Gobierno

(Boletín Oficial núm. 259)

**Helados.**—Orden por la que se especifican los artículos 6 y 18 de la Reglamentación para la elaboración y venta de helados.

#### Ministerio de Agricultura

(Boletín Oficial núm. 259)

**Industrias Agrícolas.**—Orden por la que se determinan los sectores industriales a los que no son de aplicación las normas contenidas en el Decreto 2561/1.962 de 27 de Septiembre de 1.962.

(Boletín Oficial núm. 256).—Otra de 10 de Octubre de 1.962 sobre realización de siembras de Trigo y cultivos forrajeros para el año agrícola 1.962/63.

(Boletín Oficial núm. 246).—Circular número 37 del Servicio de la Patata de Siembra del Instituto Nacional para la Producción de Semillas Selectas, por la que se hacen públicas las normas que han de regir el comercio de la Patata de Siembra en la Campaña 1.962/63.

## Horario para espectáculos y Cafés, bares, etc.

Durante la temporada de invierno (primero de octubre a 31 de mayo), el horario de espectáculos para cines y teatros será el siguiente: Cines, terminarán a las 0'30 horas. Teatros, terminarán a las 0'45.

Los Restaurantes, Cafés, Cafeterías, Bares y Establecimientos similares pueden permanecer abiertos durante los meses de Octubre a Mayo hasta las dos de la madrugada.

Anúnciese en  
EL CRONISTA DEL VALLE

## Bartolomé Arévalo García

MADERAS  
MATERIALES DE CONSTRUCCION

Agencia URALITA  
Extenso surtido en todos los artículos de su fabricación

Avda. Argentina, 23

POZOBLANCO

Teléfono 353

# Información local

### Notas de sociedad

En la parroquia de Santa Catalina le fué administrado el Bautismo al niño dado a luz por doña Emilia Galbis Arnau, esposa del joven industrial don Antonio Castro Serrano.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Vicente.

También en el mismo templo parroquial recibió las aguas bautismales el recién nacido hijo del Veterinario D. Juan de la Cruz Cabrera y doña María del Carmen de Castro Porras, séptimo de su matrimonio, al cual se le impusieron los nombres de Javier José.

Dió a luz felizmente un niño la esposa de nuestro buen amigo don Juan Escribano Cabrera, ella de soltera Francisca Cabrera Muñoz.

Nuestra enhorabuena.

El día 29 del pasado mes se celebró en la Parroquia de San Sebastián, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la bella señorita Emigdia Blanco Sánchez con el joven contable don Antonio Sánchez González.

Fueron sus padrinos la madre y hermano del novio, doña Benjamina y don Pedro.

El nuevo matrimonio marchó en viaje de novios a varias capitales.

† El viernes de la pasada semana falleció el prestigioso industrial de esta plaza don Evencio Ruiz de Torres.

A la conducción de su cadáver al cementerio concurrió gran número de amigos del finado, que contaba con generales simpatías por su bondad y hombría de bien.

A su viuda e hijos expresamos nuestro sentido pésame.

### XXIX Aniversario del Discurso Fundacional de la Falange y Día de los Caídos

Con motivo de tales conmemoraciones y organizado por la Jefatura local del Movimiento, se celebraron el pasado día 29 los siguientes actos:

A las diez de la mañana, en la parroquia de Santa Catalina, Misa de Requiem por los almas de José Antonio y los Caídos. A continuación, Responso, Ofrenda de Coronas y de las Cinco Rosas Simbólicas.

A las 8 de la noche: Velada necrológica en el Salón de Actos del Excmo. Ayuntamiento, con el siguiente orden:

1.º—Lecturas del Testamento de José Antonio y de la Oración de los Caídos, por el Delegado local de Prensa, Propaganda y Radio camarada Angel Rodríguez Márquez.

2.º—Lectura del Discurso Fundacional de la Falange, por el Consejero local, camarada Guillermo Redondo Muñoz.

3.º—Palabras de ocasión por el Jefe local del Movimiento y Consejero Provincial, camarada Luis García Tirado.

Numerosísimas personas acudieron a los actos reseñados, que fueron presididos por todas las Autoridades civiles, militares y eclesiásticas.

### Grata visita

Nuestro colaborador don Antonio García Copado, que después de larga permanencia en Estados Unidos, en donde ejerce su profesión de periodista, vino a su pueblo natal, Villanueva de Córdoba, a estar unos días, nos visitó la pasada semana, permaneciendo con nosotros unas horas de cordial alegría.

Deseamos que su estancia en esta ciudad le haya sido grata.

### El camino de Villanueva a Torrecampo

En el último pleno celebrado por la Excma. Diputación provincial fueron aprobados los proyectos, pliegos de condiciones y expedientes de excepción de subasta para contratar por la modalidad de concurso-subasta de las obras de reparación de varios caminos vecinales, entre ellos el de Villanueva de Córdoba a Torrecampo.

### Salva la vida a un niño

En la barriada de San Gregorio cayó a un pozo, cuando jugaba en sus alrededores, el niño de cinco años Juan Castro Garrido. A los gritos de los que presenciaron el hecho, acudió el joven Antonio López Calero, que trabajaba en aquellos lugares como albañil, el cual, sin perder instante se arrojó al pozo y consiguió elevar al chico más del nivel del agua hasta que desde el exterior se le arrojó unas cuerdas y fueron sacados arriba sin novedad.

El citado joven fué muy felicitado por su acto humanitario y valeroso.

### Dos ojos para toda la vida

Al comprar sus gafas de sol tenga en cuenta que solo los OPTICOS las venden con cristales científicos



Optica  
Moreno  
DIPLOMADA

Generalísimo, 7 POZOBLANCO Tel. 222

## GARCIA, CABRERA Y COMPAÑIA, S. A. POZOBLANCO

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad se convoca a los señores accionistas a Junta General Ordinaria, que se celebrará el día 20 de noviembre actual, a las cinco de la tarde en primera convocatoria, o en su defecto, en segunda veinticuatro horas más tarde, en su domicilio social, para deliberar y resolver sobre el siguiente orden del día:

1.º.—Lectura y aprobación en su caso, de la Memoria, Cuentas y Balance del ejercicio económico 1.961-62, así como la gestión social de los administradores.

2.º.—Renovación de los señores consejeros que les corresponde vacar.

3.º.—Nombramiento de accionistas censores de cuentas para el ejercicio siguiente.

Pozoblanco 2 de noviembre de 1.962.—El Presidente del Consejo de Administración, PEDRO GARCIA TIRADO.

### Farmacia de guardia

que corresponde durante la semana de hoy sábado, desde las nueve de la noche, al de la siguiente:

R. Vargas: Avenida de José Antonio.

### Cupón Pro-ciegos

Relación de números premiados desde el día 25 al día 31 del actual.

Día 25, 811; día 26, 804; día 27, 242; día 29, 202; día 30, 979; día 31, 822.

## Movimiento Demográfico

### NACIMIENTOS

Del 16 al 30 de Octubre

Julián Jesús, hijo de Bartolomé Fernández Moyano y María del Carmen Dueñas Rubio; Pedro, hijo de Manuel Fernández Barbero y Paula Fernández del Rey; Teodosia Angeles, hija de Bartolomé Andrés Aparicio Carrillo y María de los Angeles Ruiz Rodríguez; Juana Teresa, hija de Faustino Fernández Díaz y de Isidora Calero Muñoz; Tomás Pedro, hijo de Rafael Rey Escribano y de Isabel Molina Martínez; Javier José, hijo de Juan de la Cruz Cabrera Muñoz y María del Carmen Castro Porras; Vicente, hijo de Antonio Castro Serrano y Emilia Galbis Arnau; María Teresa, hija de Félix García Arroyo y de María Francisca Moreno del Rey; María Auxiliadora, hija de Emilio Guillermo Gómez Escribano y de Catalina Nicasia Serrano Dueñas; Miguel, hijo de José Moreno Fabios y María del Pilar Habas González; Ana Luisa, hija de Paulino García Márquez y Ana Gómez López; José María, hijo de Juan Bautista Escribano Cabrera y Francisca Cabrera Muñoz.

### DEFUNCIONES

Del 18 al 29 de Octubre

Gabriel Díaz Sicilia con Antonia Otero Pérez Serrano; Jaime García Moltó con Ricarda María Esperanza Herruzo García; Matías Cebrián Castro con María Dolores Muñoz Muñoz; Antonio Arroyo Márquez con María Purificación Cano Guijo; Antonio Victoriano Sánchez González con Emigdia Felipa Blanco Sánchez.

### MATRIMONIOS

Del 17 al 30 de Octubre

Sebastián Ortiz García, casado; Ana Orosia Redondo Moreno, viuda; Evencio Ruiz de Torres, casado; Isabel Espinós Dueñas, casada; Isabel Arévalo Fabios, viuda; Eusebio Manso García, casado.

## EL MUNDO DE LAS LETRAS

**"Gazeta literaria"**

Por MANUFL OSTOS GABELLA

La revista de la Sociedad de Autores y Periodistas de Oporto, de tan feliz recordación en sus primera y segunda épocas, ha vuelto a renacer, con tan alegre diligencia, como si nunca hubiera enmudecido la voz que pregonaba los designios que le daban favor a su prestigio.

Inicia los rumores que anuncian el vigor de sus efectos, estrenando un flamante director, capaz de competir con la pericia del que ya es inquilino de la tierra, donde todos seremos polvo y cieno, porque esa es la misión de nuestros huesos.

Esta tercera época que trenza los augurios de un ciclo floreado, promete el resplandor de una sonrisa para el alma del cuerpo literario que se mueve en los tipos de la imprenta, porque vuelve «Gazeta literaria» con la estrella en la frente de sus fueros y la aurora de todo un privilegio.

Cerca de un año estuvo aletargada esta publicación que hoy mueve remos por los lagos azules de los sueños, por muerte de su experto Director, privándonos de un gozo sin ejemplo, porque cada edición nos regalaba el alba de un encanto de los cielos. Por eso volteamos las campanas a la luz de su mágica presencia, como en unos maitines del hechizo que celebra el clamor del entusiasmo.

«Gazeta literaria» nos invita al festín de los gnomos invisibles que bordan el minué de la alegría en todos los palacios del encanto por ángeles de luces habitados y adornados con oro de los sueños.

Renunciamos a consignar el sumario que valoriza a la primera edición de esta su tercera época, por la exagerada abundancia de material que en ella se incluye, donde predomina la crítica literaria de agilísima puntería.

Nuestro pésame a la Sociedad de Autores y Periodistas de Oporto, por el por nosotros ignorado fallecimiento del que fué un excelente amigo y culto escritor Mario Pacheco, y un muy cordial saludo para el nuevo director de «Gazeta literaria» Joaquín Salgado, a quien agradecemos el continuar recibiendo tan importante publicación.

«GAZETA LITERARIA»  
Rua Rodrigues Sampaio, 140  
OPORTO (Portugal)

## LETRAS DE LUTO

**PEDRO RAIDA**

Ha fallecido en León el notable escritor Pedro Raida que figuró, hacia el año 1919, entre los más entusiastas seguidores del movimiento ultraísta, siendo fundador de las revistas «Heliópolis» y «Oromana», adscritas a dicho movimiento, del que la segunda fué órgano o algo así.

Nacionalizado español, nació en Mogador (Marruecos francés) en junio de 1888, residiendo algunos años en Sevilla y, posteriormente en Madrid, capital a la que amaba entrañablemente.

Además de la poesía, cultivó la novela, el poema en prosa y el ensayo.

He aquí los títulos de sus principales libros: «La pluma mareada» (Divagación en torno a las actuales crisis de teatro y de novela), «Esencias del bien» (Poemas en prosa), «Luz y paz» (Poemas en prosa), «El escritor Fray Justo Pérez de Urbel» (Semblanza), «El poeta Adriano del Valle» (Semblanza), «Por un mundo mejor», etc., etc.

Descanse en paz el culto y distinguido publicista, cuyas obras merecieron los más altos elogios de la crítica.

Imprenta PEDRO LOPEZ - Teléfono 139

**Amistad**

Callad...  
¡¡No ofrecedme la ayuda de hermano!!  
Curad...  
mis heridas de espinas sangrando...  
Mirad...  
mil perlas, por mis ojos afloran,  
del mar  
de mi vida, cruelmente azotado...

Quizás vuestra risa intente alegrarme,  
mis penas se crecen al veros reír,  
buscad lenitivos, ¡¡hacedlas suaves!!  
la sal en la herida... ¡¡me hace sufrir!!

Pensad  
en mis noches, cargadas de insomnio,  
sin beso  
en caricia, que llegue a mi rostro.  
Sufrid  
con mi alma, al ver lo que sufro.  
Reid  
al salvarme, si veis que me hundo...

M.<sup>a</sup> DEL CARMEN PEREZ CORDOBES

Sevilla, Otoño 1962

**Bianca Nieve**  
LEJIA

es la que todo el mundo prefiere.

HAGA UNA PRUEBA

Teléfono 133 - Pozoblanco

**MADRIGAL**

Se oye un rumor, oculto en la sordina que descubre un silencio transparente tan lleno de tu sombra y de tu ambiente, como un milagro azul que me ilumina.

La música celeste de tu Ondina suspira por la sangre más caliente, con lágrimas de aurora y el relente, a la luz de tu fiesta matutina.

El perfume encendido de tu vuelo palmea aleyunas de colores en la frente más blanca de tu anhelo.

Y hay soles, como siglos de pastores, cayendo en los inviernos de ese hielo que riñe con tu paz de ruiseñores.

MANUEL OSTOS GABELLA

**Auto-Transportes "SAN SEBASTIAN"**

Joaquín Cabezas Fresno



Líneas regulares para el transporte de viajeros, encargos y correspondencia del Estado entre Córdoba y Cruce de Villaharta, Cruce de Espiel, Alcaracejos, Pozoblanco, Villanueva de Córdoba, Añora, Dos-Torres, El Viso de los Pedroches, Villanueva del Duque, Fuente la Lancha, Hinojosa del Duque, Belalcázar, Villaviciosa por Alhondiguilla y Villaviciosa por Los Arenales.

Autocares para servicios discrecionales

Central en CORDOBA: Calle particular de la Bodega, s/n - Tels. 21305 y 25736

NOTA.-Para dar mayor facilidad al público, los domingos estará abierta la oficina de Pozoblanco de 7 a 9 de la tarde para facturaciones y recogida de billetes.